

# 美联储货币政策“急转弯”冲击全球金融稳定

新华社记者 熊茂伶

美国联邦储备委员会4日宣布加息50个基点,创下美联储2000年以来单次加息最大幅度,体现出美联储收紧货币政策的紧迫性。

分析人士认为,美联储前期行动迟缓,一定程度上导致美国面临40年来最严重通胀局面。如今为遏制通胀风险,美联储不得不在加息、缩表上“快步走”。这一政策失序不仅导致美国经济衰退风险上升,也造成负面外溢效应,冲击全球金融市场并加剧新兴市场压力。

## 行动迟缓致通胀失控

美国通胀上升早有端倪。去年2月初,美国前财长、哈佛大学教授萨默斯撰文警告,美国大规模财政刺激政策可能引发“一代人所见过的通胀压力”,美国需快速调整财政和货币政策以应对通胀风险。然而,拜登政府和美联储屡次用“通胀暂时论”来淡化风险。

事实证明“通胀暂时论”是明显误判。美联储去年12月放弃通胀“暂时性”的表述,决定加快缩减资产购买规模。此后,包括美联储前主席鲍威尔在内的美联储官员承认通胀上升比预期幅度更大、持续时间更长,美联储政

策重点也逐渐从促就业、稳增长转向抗通胀,但其政策调整已远远落后于通胀形势。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔接受新华社记者采访时表示,美联储去年五、六月份就应行动,却向市场发出了错误信号,未及时遏制通胀,是巨大的“人为错误”。

据美国消费者新闻与商业频道报道,美国误判通胀有多重原因:美联储系统经济学家遍布政府部门,分析方式趋同;过度依赖传统的经济预测方式,已不适合当下形势;推动巨额财政支出的政治压力等。

报道援引知情人士消息称,在早期讨论中,白宫官员承认刺激计划和基础设施支出可能导致通胀,但选择无视这种风险,因为这些政策“在政治上受欢迎”,也能进一步推动经济复苏。

## 加速加息或致复苏脱轨

随着通胀形势持续恶化,美联储3月中旬开启加息周期,其多名官员密集发声,支持必要时采取激进加息策略以抑制通胀。

在5月4日结束的货币政策会议

上,美联储决策层一致同意加息50个基点,并计划从6月1日起缩减规模近9万亿美元的资产负债表。

鲍威尔在会后记者会上说,未来几次会议将讨论进一步加息。当被问及加速收紧货币政策是否会导致衰退风险时,鲍威尔表示,美国家庭和企业财务状况良好,劳动力市场强劲,经济有望实现“软着陆”,但也面临挑战。

萨默斯指出,从过去几十年的历史经验来看,在高通胀和低失业率的过热状态之后,美国经济通常会很快出现衰退。

赫夫鲍尔也认为,虽然美国经济今年第二季度有望扭转第一季度萎缩的局面,但第四季度或明年第一季度,美国经济衰退的可能性依然存在。

美联储前副主席罗杰·弗格森也表示,预计美国经济在2023年陷入衰退。

## 新兴市场或遭多重冲击

美联储转向激进加息可能对新兴市场产生多重溢出效应,增加全球金融稳定风险。

芝加哥财富会计师事务所首席经济学家戴安·斯旺克认为,每次美联储加息,发展中经济体都面临本币贬值、

通胀上行和偿债压力等挑战。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者,随着美联储进入紧缩周期,美元资产回报对投资者更具吸引力,资金将大规模从新兴市场回流美国,并可能导致高负债的新兴经济体出现债务违约。

国际货币基金组织(IMF)和世界银行估计,低收入国家中已有六成处于或即将陷入债务困境。世行行长马尔帕斯日前指出,各国面临严重的融资压力,预计债务危机今年将“继续恶化”。IMF认为,主要央行在收紧货币政策时应清晰沟通,谨防给脆弱的新兴市场和发展中经济体带来溢出性金融风险。

IMF研究部门主管马哈尔·纳巴尔表示,美联储加速收紧货币政策可能增加新兴市场资本外流压力,推高输入型通胀,增加债务脆弱性,并挤压其政策空间。

(新华社华盛顿5月4日电)



# 拜登宣布美国新墨西哥州野火为“重大灾害”

新华社休斯敦5月4日电(记者 徐剑梅)美国白宫4日发表声明说,总统拜登当天宣布美国西南部新墨西哥州持续数周的野火为“重大灾害”,联邦政府可以向该州受灾地区发放救援资金。

声明说,新墨西哥州从4月5日起发生野火并一直持续,造成“重大灾害”。联邦援助可用于为受灾民众提供临时住房和房屋维修补助,帮助当地居民和企业灾后重建等。

综合新墨西哥州政府通报和美国媒体报道,过去30天里新墨西哥州刮了24天大风,州长称半个州都有野火问题,目前仍有7处野火在燃烧。其中,北部两场大规模野火在一周多前蔓延到一起,截至3日已烧毁超过16万英

亩(约合6.47万公顷)土地和数以百计房屋及其他建筑,迫使约6000名居民疏散。如果北部野火本周仍得不到控制,多个城镇及超过1.5万户家庭可能受到威胁。

美国有线电视新闻网4日援引气象学家的话说,今年以来,新墨西哥州约有30万英亩(约合12.14万公顷)土地被烧毁,比过去两年该州野火烧毁面积之和还要多。

美国西南地区的野火季通常在5月或6月开始,但今年由于大风、大面积干旱和植被干燥,野火季提前来临。4月下旬,美国西南部山区和高原一度有超过12处大规模野火在同时燃烧。各州中,新墨西哥州野火灾情最为严重。



## 俄罗斯将举行纪念卫国战争胜利77周年的阅兵活动

5月4日,在俄罗斯首都莫斯科,参加阅兵活动彩排的军用车辆从市区驶过。俄罗斯国防部长绍伊古在4日召开的电话会议上说,纪念卫国战争胜利77周年的阅兵活动将于5月9日在俄罗斯28个城市举行,约有6.5万人、2400余种军事装备和460多架飞机参与阅兵。

## 研究显示一季度德国纯电动车在华市占率翻番

新华社柏林5月4日电(记者 朱晟)德国媒体日前报道,今年第一季度,中国市场为全球纯电动车销量作出主要贡献,德国纯电动车在中国市场的占有率同比翻了一番。

德国之声网站日前援引普华永道会计师事务所德国公司的研究报告说,今年第一季度,全球纯电动车销量同比增长107%。“这(增长)主要归因于中

国”。当季,中国市场售出纯电动车占全球纯电动车销量的三分之二。

报告还显示,德国车企在中国纯电动车市场份额增至4%,比去年同期翻了一番。

据德媒报道,德国汽车制造商在中国市场纯电动车领域成绩显著,比如,宝马一季度在华纯电动车销量为去年同期的三倍。

## 联合国秘书长承诺全力支持尼日利亚反恐努力

新华社阿布贾5月4日电(记者 郭骏)联合国秘书长古特雷斯4日在尼日利亚首都阿布贾表示,全力支持尼日利亚政府当前的反恐努力,联合国已呼吁国际社会增加对尼日利亚的人道主义援助,帮助受恐怖袭击影响的社区重建。

古特雷斯当天与尼日总统布哈里共同出席新闻发布会时说,根除恐怖主义威胁不仅需要有力的军事行动,还要有相应机制接纳和改造悔过自新的极端组织武装人员,让他们看到重新融入社会的希望,从而消除滋生恐怖主义的一大因素。联合国已向国际社会呼吁,在近期联合国拟定的向尼日利亚提供11亿美元人道援助计划的

基础上,追加筹集约3.5亿美元资金,加强对尼日利亚受恐怖袭击影响社区的人道救助力度。

古特雷斯说,俄乌冲突加剧了全球粮食安全等问题,可能干扰包括尼日利亚在内的广大发展中国家从新冠疫情中恢复经济的进程。联合国对尼日利亚等遭遇各种挑战的国家的人道支持不会动摇。

布哈里说,恐怖主义威胁全球和平、安全和发展,需要国际社会合力应对。尼日利亚政府正在有序推进流离失所者的安置和对投降的极端组织武装人员的改造工作。

古特雷斯3日抵达尼日利亚,开始为期两天的访问。

## 匈牙利不支持欧盟新一轮对俄制裁方案

新华社布达佩斯5月4日电(记者 陈浩)匈牙利外交部长西雅尔多4日表示,匈牙利不支持欧盟委员会对俄罗斯的新一轮制裁方案,因为该方案将破坏匈牙利的能源供应安全。

西雅尔多当天在其社交媒体上说,匈牙利的能源供应目前是安全、稳定的,而新一轮对俄制裁措施将使匈牙利无法获得保证经济正常运行所需的石油。

西雅尔多说,匈牙利没有出海口,无法从俄罗斯以外其他地方的大型集装箱油轮获得石油。此外,匈牙利的炼

油厂仅针对俄罗斯乌拉尔原油进行校准,无法加工布伦特原油等其他产品。

西雅尔多说,管道是石油进入匈牙利的唯一途径。如果想让匈牙利支持新一轮制裁方案,就必须把通过管道运输石油排除在禁令之外。

欧盟委员会4日提交了第六轮对俄罗斯制裁措施提案,其中包括今年年底全面禁止进口俄石油。按照欧盟规则,欧委会的提案需得到27个成员国一致同意才能生效。欧委会主席冯德莱恩承认,由于一些成员国在能源上高度依赖俄罗斯,提案获得通过并不容易。

广告

**中国银行**  
BANK OF CHINA

**扎实实施存款保险制度 充分保障存款人利益**

广告

**周口市第六人民医院**  
市级公立综合医院 (周)医广[2021]第06—22—029号

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120




# 安心置业买现房 馨丽康城即买即交房

生活改善、孩子上学、结婚用房

买房是当下很多家庭等不了的事

众多选择下,现房为更加稳妥

配套醇熟,实景可见,物业呈现

所见皆所得,交房不等待



品鉴热线

VIP0394 **7999666**

实景图 | 周师一路之隔 | 建业物业 | 商圈医娱全

营销中心 | 文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米

49-63m<sup>2</sup>70年产权精致住宅

83-145m<sup>2</sup>湖景现房 美好兑现不等待

开发商:河南益发鼎盛房地产开发有限公司

预售证号:周房预售证第2019031、2020028号 本广告所有图片、文字等资料不作为合同附件,所有细节以政府审批文件和双方签订的购房合同为准